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河南省打击和处置非法集资工作领导小组
关于开展防范和处置非法集资百日宣传
活动的通知

各省辖市、省直管县（市）人民政府，省打击和处置非法集资工作领导小组各成员单位及相关部门：
为深入贯彻落实十八届六中全会和省十次党代会精神，认真做好防范和处置非法集资宣传工作，为防范和处置非法集资工作顺利开展和金融秩序稳定营造良好的舆论氛围，省打击和处置非法集资工作领导小组定于2016年12月11日起至2017年3月20日在全省范围内组织开展为期百天的防范和处置非法集资百日宣传活动。现将有关要求通知如下：
一、总体要求
通过组织开展系列宣传活动，不断增强宣传教育工作的针对性、有效性，以媒体报道、入户宣传、集中宣讲、多媒体放映等多种形式，不断扩大宣传教育工作的覆盖面，引导社会公众深刻认识非法集资的社会危害性，提高风险意识和识别能力，树立非法集资不受法律保护的基本观念，培养正确的投融资理念，自觉远离和抵制非法集资，为防范和处置非法集资工作顺利开展和我省金融秩序稳定营造良好的舆论氛围，提供有力的思想保障。
二、工作安排
（一）继续加强新闻媒体宣传
各媒体继续围绕全省防范和处置非法集资工作重点，通过案例分析、公益广告等形式，进一步加强正面宣传力度，增强宣传实效，提升全民抵御非法集资的自觉性，为全省防范和处置非法集资工作的顺利开展营造良好舆论氛围。
1.刊播系列报道。
河南人民广播电台（含相关频率）、河南电视台（含相关频道）、河南日报、大河报、东方今报、河南商报、河南法制报、大河网、映象网、河南手机报继续在 “防范和处置非法集资”专栏，通过案件分析、专家点评、群众问答、热线咨询、推荐防骗妙招等形式，报道我省在防范和处置非法集资方面的新举措、新成效，介绍非法集资的形式和特点，宣传打击和处置非法集资工作的法律法规和政策措施，强化警示教育，着力宣传“非法集资不受法律保护、参与非法集资风险自担”，增强公众“理性投资、风险自担”的意识，避免产生“参与非法集资损失政府买单”的道德风险。各省辖市和直管县媒体在做好自采报道的同时，及时转发省直主要新闻媒体的系列报道。
2.加大公益广告宣传。
省直各媒体采用动画、动漫、情景再现、主持人谈话、H5页面等多种方式，设计制作公益广告，通过讲故事、讲道理的形式，使公益宣传通俗易懂、入脑入心。各省辖市和直管县媒体可自行制作公益广告，也可采用省直媒体已制作好的公益广告片。各级广播电台、电视台每天在受众广的栏目的黄金时段播放公益广告不少于5次；各平面媒体、网络、手机报和各媒体的“两微一端”在显著位置持续刊登和播放公益广告，每周不少于5次。
3.策划刊播系列专题。
各级新闻媒体围绕非法集资的特征、目前的表现形式、惯用手段、有关法律规定、如何识别、社会危害以及处置工作流程等内容，制作刊播一批解疑释惑的宣传专题，在收听率、收视率、传阅率高的栏目和时段进行高频率的宣传报道。河南法制报、河南电视台法治频道要充分发挥行业媒体优势，推出系列专版、专题。
4.充分发挥新兴媒体作用。
各媒体的“两微一端”要充分发挥新兴媒体形式新颖、受众广泛、传播快捷的优势，积极运用3D、H5轻应用等新技术制作融媒体产品，通过新兴传播平台，密集报道、集中推送，全方位立体化传播。“新界”客户端、“眼遇”客户端、猛犸客户端要制作播出各种H5页面宣传品，积极推送公益宣传片。
5.加大中央媒体正面宣传力度。
继续加强与中央媒体联络沟通，拓宽向中央驻豫媒体推荐新闻素材的渠道，积极引导中央驻豫主要媒体准确把握河南实际，选准主题、找准载体，推动其更好地宣传我省处非工作采取的有力举措和取得成效。
（二）积极开展社会宣传
1. 举行电影《贪欲泥沼》首映式暨“处非宣讲直通车”进基层活动启动仪式。
拟于12月12日，组织各省辖市、省直管县金融办、处非办，省直、郑州市直机关、国有企事业单位工作人员在省人民会堂集中观看电影《贪欲泥沼》暨“处非宣讲直通车”进基层节目，邀请省政府分管领导莅临指导，省委宣传部、省委维稳办、省法院、省检察院、省公安厅、省政府金融办等省打击和处置非法集资工作领导小组成员单位分管领导出席。
2. 深入基层社区乡村放映处非宣教片。
省处非办围绕我省防范打击和处置非法集资相关案例，编排摄制了具有我省特色的电影宣教片《贪欲泥沼》，同时向省外传媒公司购买了电影《欲望陷阱》（光盘年初已发放各地各单位）。各地各单位要充分利用好这两部电影宣传资料，在全省各级电视频道播放，同时要依托农村电影放映队，深入基层社区和乡村进行放映宣传。
3.开展“处非宣讲直通车”进基层活动。
针对处非宣传工作政策性、专业性强，非法集资手段花样翻新、欺骗性大等特点，省处非办组织编排了“处非宣讲直通车”节目和宣讲巡演样板，各地可参照样板，依托当地文化馆、文化站，自行组织人员开展宣讲活动，也可邀请省处非办已组织好的宣讲队赴当地宣讲。同时，省处非办将把巡演样板制作成宣传短片，光盘随后将发放各地各部门。各地要通过文艺加宣讲的形式，把防范打击和处置非法集资相关案例和知识编成小品、戏曲、歌曲、快板等文艺节目，以群众喜闻乐见、通俗易懂、易于接受的宣传方式，深入到农村、社区等基层一线进行宣讲，宣讲节目后，现场发放宣传单、宣传品，开展知识抢答等活动，力求活泼新颖、取得实效。本次活动主要在市县区和乡村的基层一线进行，各地宣讲场次原则上1年内要对当地城市社区和乡镇行政村实现全覆盖。
4.利用手机短信宣传。
省通信管理局组织省移动公司、省联通公司、省电信公司定期、持续免费向手机用户发送防范和打击非法集资的公益短信，每周不少于2次。短信内容要丰富多样，通过通俗易懂的政策讲解、生动真实的漫画故事、便于记忆的标语口号等多种形式进行公益宣传。
5. 组织金融机构集中开展宣传。
河南银监局、证监局、保监局要组织各商业银行、省农村信用社、邮政储蓄银行下辖所有营业网点和证券公司、保险公司、期货公司营业部，进社区、进广场、进学校、进乡村，通过张贴防范非法集资宣传海报、设立宣传展架、悬挂宣传横幅、设置咨询台、播放宣传片等方式，积极向社区居民宣传非法集资的危害，以及防范非法集资的知识，增强客户防范意识。要通过提供现场金融知识咨询、组织竞猜等办法，吸引更多群众积极参与宣传活动，扩大宣传效果。各金融机构网点要张贴防范和打击非法集资宣传海报，发放宣传单，同时在LED显示屏和室内电视不间断滚动播放宣传标语和宣传片。
6. 开展公共场所宣传。
各级政府要制作宣传短片、宣传标语在公交车载电视、地铁显示屏、社区电子屏幕、广场大屏幕、火车站宣传屏幕等滚动播放，在公交站台、街道宣传栏、地铁口张贴公益广告，组织宣传车深入社区、村庄、交通要道进行宣传，在每个公共单位设置一块宣传展板。
7.开展宣传材料进万家活动。
继续印制《防范和打击非法集资工作宣传单》、《防范和打击非法集资工作宣传手册》，发放至街道社区、乡镇、村和城乡居民家庭。各级政府充分利用网格化管理模式，由网格员、街道办事员、乡村工作人员把宣传资料分送到每户家庭，做到“四个一”，即每个自然村宣传墙至少刷一条标语，每个社区楼院至少设置一个宣传栏，每个楼栋至少张贴一张宣传海报，每个家庭至少发放一份宣传材料，真正使处非宣传深入到每家每户。通过行政资源、政府管理、服务群众三方面的延伸，实现处非宣传“全覆盖”、处非教育“零距离”、居民诉求“全响应”。
（三）加强不良信息监管工作
1、加强网络巡查，加大对网络非法集资活动的监测预警力度，及时封堵不良信息，警示社会公众提高警惕，增强投资风险意识。
2、加强广告监测和检查，强化媒体自律责任，封堵涉嫌非法集资的资讯信息。持续开展涉嫌非法集资广告资讯信息排查清理活动，加大对违规、违法发布非法集资广告的查处力度，有效遏制非法集资广告宣传和其他变相宣传行为，消除其对社会公众的误导。
三、工作要求
（一）高度重视，精心组织。各级党委政府、各有关部门要进一步增强政治责任，高度重视、加强领导，密切协作、科学统筹，充分运用各种宣传资源、传播载体，采用灵活多样、生动有效的方法，努力扩大宣传教育覆盖面，确保各项宣传教育工作落到实处、取得实效。各地政府要按照本方案要求，结合当地实际，制定本地防范和处置非法集资百日宣传教育活动方案，于12月10日前报送省处非办。
（二）把握导向，严守纪律。防范和处置非法集资宣传教育工作政治性、法律性、政策性强，各级政府、各行业主(监)管部门、各有关单位要切实增强政治意识、大局意识、责任意识和法治意识，按照中央、国务院和省委、省政府的部署要求，牢牢把握正确的舆论导向，统一协调重点案件答复口径，对一些热点敏感问题的阐释，要审慎稳妥、准确把握，对所有涉及非法集资案件的报道须报各级打击和处置非法集资工作领导小组办公室审核把关。针对可能出现的问题和热点，要拿出舆论引导应急预案，解疑释惑、回应关切。
（三）注重效果，加强督导。各地要结合当地防范和处置非法集资工作形势和特点，灵活多样的组织宣传引导，确保宣传工作的贴近性和有效性。省处非领导小组要进一步加强督查、督办、督导，深入推动工作进展，确保各地各部门工作落到实处，取得实效。活动期间，省处非办将组织专项督导组，通过明察暗访、听取汇报等多种形式对全省处非宣传工作进行专项督导，督导情况将作为综合考评工作打分依据。
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