

中共华北水利水电大学委员会文件

华水党〔2019〕63号
★
关于印发《华北水利水电大学庆祝新中国成立70周年系列主题宣传教育活动方案》的通知

各党委、党总支、直属党支部，校属各单位：
现将《华北水利水电大学庆祝新中国成立70周年系列主题宣传教育活动方案》印发给你们，请遵照执行。
特此通知


中共华北水利水电大学委员会
2019年7月25日
华北水利水电大学
庆祝新中国成立70周年系列主题宣传教育
活动方案

2019年是中华人民共和国成立70周年，是决胜全面建成小康社会第一个百年奋斗目标的关键之年。根据中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于隆重庆祝中华人民共和国成立70周年广泛组织开展“我和我的祖国”群众性主题宣传教育活动的通知》和中共河南省委高校工委、河南省教育厅《关于印发全省高校隆重庆祝中华人民共和国成立70周年系列主题宣传教育活动方案的通知》，结合我校实际，制定本方案。
一、总体要求
高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，坚持用“四个意识”导航，用“四个自信”筑基，用“两个维护”铸魂，深入学习宣传贯彻全国全省教育大会精神，紧紧围绕隆重庆祝中华人民共和国成立70年，以“我和我的祖国”为主题，在全校广泛开展形式多样、内容丰富的系列主题宣传教育活动，着重增强仪式感、参与感、现代感，充分展示我校发展成就特别是党的十八大以来取得的办学成就，充分展示广大师生紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，不忘初心、牢记使命，坚持奋斗的精神风貌。
二、工作安排
以庆祝中华人民共和国成立70周年为契机，广泛组织开展形式多样的主题宣传教育活动，唱响中国共产党好、伟大祖国好、社会主义好的主旋律，进一步鼓舞士气、提振信心，激发全校师生爱国热情，引导师生共同书写发展新篇章。
（一）加强政治理论学习，强化思想引领
[bookmark: _GoBack]一是准确把握新中国成立70周年庆祝活动的思想内涵，聘请专家学者围绕党的理论、习近平新时代中国特色社会主义思想以及党史国史、形势政策、奋斗故事等内容开展广泛的宣传教育活动。二是坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人。在全校范围内举办“建国70年,筑梦新时代”知识竞赛。活动以学习强国上的测试题为基础，以习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神、党建知识、中国革命史和新中国建设成就等为主要内容，通过知识竞赛，以赛促学，在全校掀起理论学习热潮。三是持续深化学习习近平总书记在学校思想政治理论课教师座谈会上的重要讲话精神。推动习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神、全国全省教育大会精神进课堂进教材进头脑，深入推动“思政课程”与“课程思政”改革创新，做到“八个相统一”。四是全面推进我校“三全育人”工作。以更大力度、更实举措、更高要求，进一步打造“四课联动”“孟瑞鹏精神”“新铁军”“华水小水滴”等育人品牌，取得更多标志性育人成果，推动“立德树人是立身之本”理念深入广大师生心中。
（二）坚定理想信念，强化凝心聚力
一是要把庆祝中华人民共和国成立70周年活动与“不忘初心、牢记使命”主题教育结合起来，深入进行理想信念教育、革命历史和革命传统教育、爱国主义教育、民族团结教育。二是深入挖掘中秋、重阳等中华民族传统节日的文化内涵，突出爱国主题，引导我校师生弘扬传承、转化发展中华优秀传统文化，培育践行社会主义核心价值观，弘扬家国情怀，传承优秀节日文化、传统美德，凝聚出彩力量。三是开展“我和我的祖国”为主题的祖国发展、学校发展、个人发展同频共振系列活动。我校的发展见证了新中国水利事业的发展历程。邀请著名校友组成宣讲团回母校做报告，讲述华水人如何身体力行为祖国水利水电建设做贡献的感人故事，聚集华水力量，凝聚华水精神。邀请奋战在世界各地的华水人，拍摄祝福视频，共同为祖国庆生。制作“礼赞祖国·奋斗新时代”华北水利水电大学发展成就宣传画册，展示我校建校以来与祖国共成长的办学成绩。四是开展主题党(团)活动，结合“不忘初心、牢记使命”主题教育，“十一”前后组织开展重温入党入团誓词、“庆祝祖国七十华诞”国庆升国旗仪式，集体收看庆祝新中国成立70周年大会及阅兵式直播，激励广大师生坚定信念、永葆初心。
（三）选树先进典范，强化价值引领
一是积极开展省级文明校园（标兵）精神文明创建活动。大力挖掘身边的模范人物和先进事迹，开展第一届“感动华水人物”评选表彰活动，充分发挥先进典型的示范引领和价值导向作用，大力弘扬共筑美好生活梦想的时代新风。激励广大师生崇尚先进、学习先进，激发全校师生家国命运紧密相连的情感共鸣。二是开展“华水好故事”征集活动，以学校真人真事和真情实感，讲好履职敬业、追梦筑梦、奋斗圆梦的故事。三是选树一批辅导员先进人物，宣传一批辅导员典型事迹，充分发挥引领示范和辐射带动作用。开展“最美大学生”推选活动，大力培养选树新时代大学生先进榜样，充分展示我校青年大学生昂扬向上的精神风貌，发挥好示范引领作用。
（四）营造浓厚氛围，强化成风化人
一是广泛开展以“我与祖国共成长”为主题的社会实践。通过走访身边的老教师、老战士、老专家、劳动模范等，弘扬奋斗精神，感悟家国情怀，形成访谈记录、微视频、微电影、摄影作品、诗词、书法、美术、照片、楹联、动漫、歌曲等实践成果。二是开展“开学第一课”教育活动，精心组织系列主题教育活动。与新生入学、学生军训等工作环节结合，举行“青春万岁，强国有我”的主题迎新晚会，开展以“我和我的祖国”为主题的演讲活动，抒发同学们热爱祖国、建设家乡、奉献社会的情感。做好研究生新生的“科学道德与学风建设宣讲教育”第一课，引导研究生实现角色转换，步入科学研究的殿堂，把个人梦、家庭梦和国家梦相结合，把爱国情、强国志和报国行相贯通。三是在学生中广泛开展爱国主义教育，将国旗、国微和国歌作为重要内容，让学生了解国旗、国徽和国歌的历史和精神内涵。四是综合运用《华北水利水电大学学报》《华北水利水电大学报》《华水青年报》等刊物和官网、官微、微博、QQ等新媒体平台，形成融媒有效的传播合力。推出庆祝新中国成立70周年专刊、专栏、专题，进行“我和我的祖国”微视频征集活动，多讲鲜活、普及性强的“中国故事”和“华水故事”，做到线上线下共同发力，做到“见人、见物、见事”。
（五）深入实践体验，强化全员参与
一是通过举办庆祝建国70周年“我家好家风”征文比赛、“歌唱祖国”文艺汇演、“辉煌70年，与国同梦”微视频大赛等形式，广泛开展主题鲜明、载体丰富的群众性主题教育活动，使师生员工在潜移默化中升华爱国情感，激发同心协力助力学校快速发展的热情。二是持续推动实施校园好网民工程，以学生易于理解、乐于接受的形式，培育一批“有高度的安全意识、有文明的网络素养、有守法的行为习惯、有必备的防护技能”校园好网民，传播正能量，凝聚向心力，打造更加清朗的网络空间。三是围绕“我和我的祖国”主题，主动设置议题，开展视频展播、网上缅怀先烈、网上礼赞国旗、网上党的创新理论和党的知识竞赛等活动，全面更新各官网、微信公众号等宣传平台，更新教室、楼道文化墙、宣传橱窗、海报展板、公寓文化阵地等，营造整洁喜庆、祥和庄重的环境氛围。
三、工作要求
（一）坚定政治立场，把握正确方向。要把牢政治方向和舆论导向。庆祝中华人民共和国成立70周年具有很强的政治性、理论性、政策性，必须坚定不移地与以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，坚持团结稳定鼓劲，正面宣传为主。把学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想摆在首要位置，把弘扬爱国主义精神、坚定“四个自信”作为重中之重，突出思想教育内涵，引导师生不断增强对党的信心、信任和信赖，为决胜全面小康、推动中国特色社会主义不断前进凝聚磅礴力量，为学校建设特色鲜明的高水平水利水电大学筑牢思想根基。
（二）加强组织领导，精心部署安排。要高度重视，加强组织领导。充分把握开展主题教育活动的重要意义，把主题宣传教育活动与学习宣传习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神结合起来，与“不忘初心、牢记使命”主题教育结合起来，围绕立德树人根本任务，大力培育践行社会主义核心价值观，深入进行理想信念教育、革命历史和革命传统教育、爱国主义教育、改革开放教育。精心谋划部署，创新方式方法，充分发挥各条战线、各类组织的积极性和创造性，设计开展内容丰富、特色鲜明、针对性强的爱校荣校和爱国主义教育活动，推动主题教育活动全面覆盖、全员参与。
（三）坚持实效导向，确保安全祥和。要突出政治性、思想性、群众性。充分发挥师生的主体作用，把主题宣传教育活动贯穿于师生工作、学习和生活各方面，引领广大教职员工立足本职作贡献，吸引广大青年大学生积极参与。要创新方式方法，注重实际效果，满足师生愿望，开展特色鲜明、富有时代元素的各类活动。要注重总结提炼、加大宣传力度，利用官方网站、新媒体平台及时宣传报道活动开展情况，生动反映我校师生昂扬奋进、忠诚担当、蓬勃向上的新时代精神风貌，大力唱响主旋律，弘扬正能量，努力营造团结奋进的浓厚氛围。严格执行中央八项规定及其实施细则精神和省委、省政府相关文件精神，坚决防止形式主义和铺张浪费，务必牢固树立安全意识，确保主题教育活动安全有序，热烈祥和，遇有重大事项及时请示报告。
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