附件：

2016届《普通高等学校毕业生登记表》填写细则

1、封面：

学校：华北水利水电大学

系科：******学院（全称）

专业：（填写专业全称）

学制：*年（二年、三年、四年或五年）

姓名：（与身份证上一致）

填表时期:填写表格的当天日期 
备注：用铅笔在封面右下角写上现在所在班级、学号。
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姓名：同封面

性别：“男”或“女”

曾用名：有则填写，无则填“无”

出生年月日：填写六位，格式如“1990年06月12日”

家庭出身：应填写本人取得独立经济地位前的家庭成分，如工人、教师、农民、干部、军人等。（一般随父母生活长大的，家庭出身应按父母的职业来填写。）

民族：全称，如“汉族”，“维吾尔族”

籍贯：XX省XX县（市），本人最初户籍所在地

现家庭住址：填写详细如：**省（自治区、市）**市**县**乡（镇）**村（街道）组（门牌号）。（应填写父母家庭住址，已婚者可以填写自己的家庭住址）

是否华侨/侨居何处：是则填写，无则填“否”

何时何地何人介绍加入中国共产党或共青团：党员学生填写“XXXX年XX月XX日在XX经XXX、XXX介绍加入中国共产党，XXXX年XX月XX日转正”，共青团员填写“XXXX年XX月XX日在XX经XXX、XXX介绍加入中国共青团”。非党员非共青团员填写“无”。

本人身体健康状况：“身体健康，无疾病史”。（有疾病史者填写具体疾病名称）

婚否：“无”或“有，并填写对方姓名、政治面貌、现在何处、任何职”

家庭经济情况及主要经济来源：家庭经济情况一般选“好”“较好”“一般”“困难”几个层次，主要经济来源一般选“父母经营收入”“父母工资收入”“父母务农收入”“亲友资助”等；
何时何地何原因受过何种奖励：如实填写，格式如：XXXX-XXXX学年在华北水利水电大学因学习成绩优异/参加**活动/竞赛表现突出荣获(国家/省/校/院级)*等奖/**称号.

何时何地何原因受过何种处分：无处分同学填写“无”，曾受处分同学暂不填写。
照片：近期一寸正面半身免冠彩色照片，请贴好。
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本人简历：

从小学开始填写，依时间顺序详细填写，顺序逆序均可，年月要衔接。

起止年月：XXXX年XX月至XXXX年XX月

学校或工作单位：XX省XX县（市）XXXX（学校或单位）学习（或工作）

学习或任何职：一般填写“学生”，其他填写相应职务。

家庭成员及主要社会关系：如实填写，一般仅填写直系亲属。

姓名：如实填写

与本人关系：父（母）子（女）/兄（姐）弟（妹）/祖父（母）孙子（孙女）等，请按书面语言填写。

政治面貌：如中共党员填写“中共党员”，民主党派填写具体党派名称，28周岁以下如是团员填写“共青团员”， 28周岁以上无党派人士填写“群众”。

工作或学习单位：XX省XX县（市）XXXX（学校或单位）学习（或工作），XX省XX县（市）XX乡XX村务农等。
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自我鉴定：

1、字数：400字以上。严禁抄袭！各学院严格审核！

2、主要内容包括：

①、思想政治方面：

是否维护祖国利益；能否准确理解和贯彻执行党的路线、方针、政策；在校院班各项政治活动（如政治学习、党团活动）中的表现。

②、主要指能否自觉遵守学校各项规章制度；遵守学校纪律情况（如平时有无旷课、迟到、早退等）；在日常生活中表现出的基础文明状况（如是否注重自身修养，是否热心和积极参加公益活动和社会工作，关心他人，尊敬师长，团结同学等）。

③、学习方面：

是否具有勤奋刻苦的学习精神和献身科学的事业心；对基础理论、专业知识与基本技能的掌握情况；业务学习成绩；分析问题、解决问题的能力；毕业论文或毕业设计完成情况等。

④、劳动观念和社会实践方面：

能否积极主动地参加义务劳动和其他公益活动；在日常生活中的劳动态度，宿舍卫生值日中的表现，所在宿舍卫生状况，社会实践中的表现等。

⑤、身体素质方面：

是否积极参加各种体育锻炼和体育活动，能否认真上好体育课；体育成绩及达标情况等。

⑥、主要优缺点及今后努力的态度等。

3、结束时要写：鉴定人：XXX

               日期：与封面日期相同，不能正常毕业的，日期暂时不填。
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班组鉴定：由学生所在班级的班长或团支书填写。应在辅导员指导下，由班委会、团支部共同讨论后做出符合学生本人的恰当评价，要概括地、实事求是地反映和评价该同学在校期间德、智、体等各方面的表现，突出优点、特点，不足之处用希望的形式指出，内容字数不得少于100字，“班组长签名”时间写应比填表时间稍迟，最后由班长或团支部书记签名确认。填写时要语言简练，字迹工整，不得仅填写“情况属实”、“同意”等字样，也不可千篇一律。

日期：与封面日期相同，不能正常毕业的，暂不填写日期。

学校组织意见：由各学院结合“班组鉴定”统一详细填写组织填写。是学校对每一位学生在德、智、体诸方面的综合评价，内容要反映出同学的不同特点，要客观公正地评价每一位同学。不能仅填写“同意班组鉴定”的字样，时间应比“班组长签名”时间稍迟。
“学校组织意见”盖章处：加盖学校公章（填写完毕后各学院送交学生工作处，由学生工作处审核后与校办联系盖章）。
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毕业实习单位和主要内容：如实填写，一般与上交教务处的实习情况一致，填写实习单位及主要项目名称。 

毕业论文（设计）题目：与本学年毕业论文（设计）定稿一致。

有何特长：不要与个人爱好相混淆，一般填写在相关领域校级及校级以上的奖项，或填“无”。

懂何种外语程度如何：根据个人情况如实填写，一般以“英语，CET-6级”、“英语，CET-4级”、“英语，大学主修课程”等格式填写； 其他语种参考英语的格式填写。

本人工作志愿：就业意向一般写大的方向类别，不用写太详细，可以填写多个方向。 

学校对其就业工作意见：统一填写“同意推荐”。 

三、注意事项
1.在《普通高等学校毕业生登记表》封面右下角用铅笔注明学生学号，若为转专业或复学学生要注明现所在班级。

2.各学院要认真安排此项工作，将本通知内容及填表要求通知到每位毕业生（含往届未毕业今年可以毕业者）。若学生在今年不能如期毕业，在填写《高等学校毕业生登记表》时，“填表日期”和表内其他日期均不填写。

3.领表时间及地点：2016年5月30日，学生工作处学生管理科（龙子湖校区六号宿舍楼6131房间）。

交表时间及地点：2016年6月8号前各学院把填好的《普通高等学校毕业生登记表》收齐，并按班级学号顺序排好，交学生工作处学生管理科（龙子湖校区6号宿舍楼6131房间）。

4.学生处将逐份检查，未按要求填写的，予以退回。

5.填写表格时因各种原因导致表格无效须重新填写，需向辅导员提交情况说明及补办申请书，经辅导员核实后，由辅导员统一到新校区学生工作处6131室领取新表。
                            华北水利水电大学学生工作处

                                     2016年5月27日

