附件
关于认真组织学生参加河南省第二届大学生反邪教法制知识网络竞赛活动的通知


各学院：
根据《中共河南省委高校工委办公室 河南省教育厅办公室关于做好反邪教警示教育工作通知》（教办思政〔2018〕607号）文件以及《河南省第二届大学生反邪教法制知识网络竞赛活动方案》精神，为推动普及反邪教知识，宣传国家有关法律法规，在广大大学生中形成“抵制邪教、崇尚科学”的良好氛围，弘扬中华民族优秀传统文化，提高广大学生识邪、辩邪、拒邪、防邪的能力，经研究决定，将认真组织我校学生参加河南省第二届大学生反邪教法制知识网络竞赛
活动 。现将有关事宜通知如下：
一、参赛范围
我校普通全日制本、专科学生
二、活动组织
本次活动由党委宣传部、党委学工部 、校团委共同组织
三、竞赛时间
学习准备阶段：2018年9月18日—2018年10月12日可以通过反邪教警示教育宣传手册或者在大学生反邪教知识网（http://fxj.koudaiqc.com）上学习。
竞赛阶段：大学生反邪教法制知识网络竞赛系统于2018年10月15日9点整正式启动，至2018年11月12日0点整结束，参赛者可登陆专题网站：http://fxj.koudaiqc.com或通过百度搜索“河南省第二届大学生反邪教知识网络竞赛”或“河南省高校思想政治工作网”进入网站，按照网页提示的办法进行答题。
四、竞赛办法
本次网络竞赛通过互联网移动端学习、竞赛方式举行。分为四期进行，每期周期时长为七天（周一到周日），均采取网络答题方式进行。本次网络竞赛全部使用移动互联网手机端答题，利用移动互联网的广泛传播性吸引更多在校大学生进行反邪教法制知识网络竞赛，使竞赛内容更丰富、有趣；从而达到学习反邪教法制知识、抵制邪教的目的。本届大赛官网网站访问地址（http://fxj.koudaiqc.com），官网将在2018年9月18日正式开放，届时可登陆网站查看竞赛规则、制度和其他相关信息。每位参赛者只可选择一期进行参与且仅有一次答题权限，答题后，系统自动改卷，评判成绩。参赛者可进行成绩查询、排名查询。
五、竞赛题型
本次网络竞赛共设三类题型，分别为单选题、多选题、判断题。网络试卷共设100道题，每题1分，试题随机生成。答题时间统一为40分钟，计时方式为倒计时。
六、答题要求
参赛者开始答题后，答题倒计时开始，在答题过程中，关闭答题页面或者放弃答题，答题计时仍会继续，在答题时间结束前，再次登录答题页面可继续答题；在答题时间结束后，系统会自动提交试卷，以最后一次关闭浏览器或退出时的答题情况进行记录评分，再次登录不可继续答题。
七、奖项设置
本次网络竞赛分优秀参与奖和优秀组织奖。
（一）优秀参与奖：共设优秀参与奖1200名，每期300名。分本科组和高职高专组，其中每期取本科组前200名和高职高专组前100名。
（二）优秀组织奖：对组织工作成绩突出的单位，授予“优秀组织奖”，分本科组和高职高专组，依据各高校组织参赛人数及占全校总人数的比例进行综合评定。
（三）奖励证书和奖品将通过快递形式在网络竞赛结束后集中发放。
八、相关要求
1．请各学院高度重视，根据每期互联网反邪教知识竞赛时间安排，认真组织学生按时参加互联网知识竞赛，确保互联网竞赛答题顺利进行。
2．要求各学院贯彻本次反邪教互联网知识竞赛活动，组织全校学生积极参与，促进平安校园建设，推动安全教育工作。
3．请各参赛人员在互联网答题竞赛注册时使用真实信息，以确保奖品发放工作顺利进行。每位参赛人员只能注册一个账户进行网络竞赛，对于用虚假信息注册或恶意注册扰乱竞赛秩序的，一经发现，成绩当作废处理并给予网上公示。
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